



满载渣土的工程车面对检查突然加速开溜 慈溪执勤交警遭碾压后牺牲

□记者 吴震宁

昨天晚上，慈溪市公安局发布官方消息称：慈溪市浒山街道联合公安、城管、路政在慈溪市前应路与景观大道交叉口开展联合治超行动。18时40分左右，市公安局交警大队城区中队民警徐鉴华在执勤中被一辆工程车撞倒并碾压，经医院抢救无效于20时36分牺牲。目前，驾驶员刘某某已被警方控制，该案正在进一步调查当中。

本报记者闻讯迅速赶到了慈溪。

慈溪市公安部门公布了徐鉴华的详细过程：当天18时40分许，晚高峰已近尾声，可慈溪的主干道杨梅大道白金汉爵酒店附近却意外地发生了大堵车。随后，许多慈溪人的微信朋友圈疯传这样一则图文消息：一名身着制服的交警被车撞倒，双腿血肉模糊，满地都是血。

根据现场几名目击者反映，当时，这名交警在路上巡查时，拦住了一辆满载渣土的大货车，要求司机靠边，接受称重检查，可没想到渣土车突然加速想要开溜，趴在副驾驶室车窗上的交警闪避不及，从车上掉落下来，被渣土车从双腿处结结实实地碾过，当场晕了过去。随后，受伤交警被送往慈溪市人民医院抢救。

肇事后，渣土车自知不妙想要逃跑，最终还是被围观的群众驾车拦下，随后，肇事渣土车司机被警方控制。

出事的交警名叫徐鉴华，今年53岁，隶属于交通警察大队城区中队，当时他正在杨梅大道附近参与治理车辆超载专项整治。当天正好轮到徐鉴华值班，出事前他才刚与同事们一起吃了晚饭，就出门参与行动。想不到，就出了事。

徐鉴华被120救护车紧急送到医院时，双下肢已毁损，心跳也停了。医院紧急采取了心肺复苏等急救措施，并在第一时间组织多位专家进行抢救。但一个多小时后，徐鉴华终因伤势过重，抢救无效，宣告死亡。

在微信和微博上，事情发生后不久便出现了不少现场血腥照片和视频。但是很快，点着红烛，标题为“恳请删除那位民警的照片，为不幸的人留一份祝福吧”的呼吁得到大量转载，人们用这种方式，表达了对这位敬业民警的哀悼和对其家属的关怀。

昨晚，在慈溪市公安局，一位曾经与徐鉴华共事过的民警告诉记者，徐鉴华在上世纪80年代初从警校毕业后，就一直在公安系统工作。从警33年来，从一位派出所民警升任到教导员，调到城区中队前，还在慈溪市横河交警中队任过职。“老徐从警这么多年，一直都是兢兢业业，真没想到，他这么突然就离开了我们。”这位警官最后说。

相关链接 工程车整治几乎年年列入重点整治项目

工程车体型大、违法行为多，一旦出事往往是非死即伤的严重交通事故。所以几乎每一年，交警部门都将工程车整治工作列入重点整治项目，组织各大队进行各种形式的执法行动。

据了解，整治行动一般都针对沈海高速(城市高速大队管辖部分路段)、329国道宁波段以及各区货车流量大、秩序混乱、事故多发的省道、建筑工地周边的道路。而查处最多的还是渣土车、建材运料车、预拌混凝土车等工程运输车辆。



网友用手机拍摄的事故现场。

网友评论

@小JiMM:金色盾牌再一次染血，真的希望，在这么多流血之后能换来更加完善的法制，更加严格的惩罚措施。天堂没有渣土车，逝者已矣，生者当坚强。

@吃猫的旺潮:徐警官走好！那位肇事司机，你可知你的那脚油门，害了几个家庭！

@冲啊伙伴们:一路走好！为徐大哥默哀，为千千万万牺牲在工作岗位上的警察默哀！

@八千里路云和月888:徐警官一路走好！请家属节哀！强烈谴责肇事工程车司机的野蛮行径，希望公安机关依法予以严惩！希望大家不要转发血腥的现场照片，给予死者尊重，给予家属安慰。

@腾宝妈的蚕丝小屋:老徐一路走好，希望公安机关严惩凶手，工程车超载等安全隐患必须严查，今天撞倒的是警察，明天可能是任何一个普通百姓！

逆行遇到敞开的窨井 骑车人千万要尽到谨慎义务

□记者 徐叶 通讯员 朱忠义

前天深夜，一名公交司机下班后骑车回家，因为贪图方便逆向抄了近路，结果误入洞开的窨井导致受伤。事后，经交警部门调查，骑车人与施工单位均有责任，骑车人受伤产生的费用也正在协商解决中。

这起事故双方都存在过失

当晚11点半，41岁的公交司机顾师傅下了夜班。因为家距离单位比较近，他选择骑电动自行车回家。

沿着鄞县大道，顾师傅贪图方便从北侧的非机动车道逆向骑行。在百梁路口附近，他发现前方道路上有一处窨井盖被人打开放在了路边，附近还有两个头戴照明灯的施工人员。

绕过施工人员骑出去不到50米，在一处路灯被遮住的树荫下，顾师傅没注意还有一处打开的窨井盖，结果哐当一下从电动车上栽了下来，狠狠摔倒在路上。

听到响动后，两名施工人员跑过来将顾师傅扶起，发现他有多处擦伤，连衣服和鞋子都被蹭烂了。

民警很快赶到，并对事故现场进行了勘查。了解情况后，民警认为事故双方都存在问题，一个是施工方警示标志摆放不到位，另一个则是骑车人逆向行驶。为此，民警认定双方都存在过失，双方都要承担一定的责任。

现场施工的杨师傅说，他们两个是上海某公司的工作人员，受有关部门委托对鄞县大道等道路非机动车道上的窨井盖进行检修。然而在作业时，他们只在路口东边摆放了警示标志，不巧的是，顾师傅逆行骑车，躲过一个没注意到下一个。

窨井引发的事故并不鲜见

经医生检查，顾师傅除了多处擦伤外，其他也没什么大碍。治疗的费用由现场施工的杨师傅垫付，一共出了600多元。出医院后，杨师傅再掏出200元钱给顾师傅，希望双方私了，当时顾师傅也把钱收下了。

不过，事情还没完。昨天上午，顾师傅和杨师傅等人先后来到交警中队。原来，顾师傅觉得胸口憋闷，想休息两天再去医院复查一次。而杨师傅也承认工作中存在缺失，目前双方还在进一步协商。

处理此事的民警对记者表示，在日常生活当中，由窨井引发的交通事故并不鲜见。原因不外乎井盖被盗、被砸坏未及时维修，或因安装原因低于或凸出地面，或打开后未及时复位等。然而这些小细节引发的交通事故可不轻，有车翻人伤的，更甚者则车毁人亡。

除了相关部门平日加强巡逻和管理外，还需要强化施工中的警示意识。如科学设置警示标志，在施工中确保各方面安全，这些都是非常重要的细节。而作为骑车人，行人也应该尽到谨慎义务，遵守交通规则。

一旦遭受伤害而现场又找不到负责人该怎么办呢？民警说，应首先弄清窨井盖的所有权人或者管理人。在确定窨井的归属权后，可依据相关法律，通过协商或向法院起诉的途径维护自身合法权益。受害人与管理方（施工方）应根据过错承担相应的责任。



就是这个窨井令顾师傅大吃苦头。

图片由钟公庙交警中队提供

“良心卖家”给您退款是骗子新招 有市民被骗了1.25万元，报案时眼睛都哭红了

本报讯（记者 张寅 通讯员 张楠）骗子又出新招了，这回是把自己打扮成了“良心卖家”，谎称顾客在购物时多收了钱，公司清理门户后要给顾客退款，然后以各种借口要求打钱。市民朱女士就中了计，被骗1.25万元，昨天到吉林派出所报案时，眼睛都哭红了。

据民警介绍，前来报案的朱女士说，8月2日，她接到一个陌生男子的电话。对方知道她姓朱，自我介绍是某美容保健品公司的职员。“今天，我给您来电是向您表示歉意的，之前，您通过某电视购物频道购买了我们公司产品时，公司发现销售员存在违规加价行为，我们已开除了这名职员，您多支付的钱公司决定将这笔钱退还给您。”骗子这样说。

朱女士说自己一开始将信将疑，那个人将一份购买

货物清单发给她核对，并表示他们将按照这份清单的价格进行退款。

“我当时真感到庆幸，还以为遇到了传说中的良心卖家。”朱女士说，核对清单后，她彻底放松了警惕，将自己的银行卡号报给了对方，等待对方退款。

过了两天，朱女士再次接到了这名工作人员的电话，表示退钱之前要先把公司的销售账目做好，需她先垫付1.25万元的保证金，随后一并返还。“当时，我居然想也不想就去银行把钱给打过去了。”到了傍晚，当对方又要求汇一笔钱时，她惊觉不对，跑去派出所报案。

吉林派出所民警听了朱女士报案陈述后，基本确认这是一起电信诈骗案。分析朱女士的个人资料信息极有可能是当初购买保健品的商家或工作人员非法将信息泄露的。